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Την αυξανόμενη προσέλευση νέων στην 
Ορθοδοξία επισήμανε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης μιλώντας σε προσκυνητές
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Για την αυξανόμενη προσέλευση νέων στην Ορθοδοξία έκανε 
λόγο, μεταξύ άλλων, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος ο οποίος χοροστάτησε κατά τον Μέγα Εσπερινό 
της Κυριακής του Θωμά ή του Αντίπασχα που τελέστηκε στον 
Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό το απόγευμα του Σαββάτου 18 
Απριλίου 2026.

Στο τέλος του Μεγάλου Εσπερινού ο Παναγιώτατος καλωσόρισε τους προσκυνητές 
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από την Ελλάδα, ανάμεσά τους και όμιλο περισσοτέρων από 100 φοιτητές από την 
Θεσσαλονίκη και την Πάτρα, μέλη της Χριστιανικής Φοιτητικής Δράσεως, εκ 
μέρους των οποίων προσφώνησε τον Οικουμενικό Πατριάρχη ο κ. Μάριος 
Δομουχτσής.

Ο  Παναγιώτατος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον κ. Μάριο Δομουχτσή και 
τους νέους, για τις προσκυνηματικές επισκέψεις τους και την συμπαράστασή τους 
στο ποιμαντικό έργο των Μητροπόλεων του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην 
Τουρκία, αλλά και αλλού.

Απευθυνόμενος στους προσκυνητές ο Οικουμενικός Πατριάρχης, μεταξύ 
άλλων, ανέφερε:

«Η γραμμή του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου, αγαπητοί, είναι να μην 
εξαναγκάζουμε κανένα, να μην πιέζουμε κανένα. Όποιος έρχεται αυτοπροαιρέτως, 
οικειοθελώς, εκουσίως, δεν μπορούμε να τον εκβάλουμε έξω.

Και έχουμε, δόξα τω Θεώ, τον τελευταίο καιρό ιδιαιτέρως πολλές προσελεύσεις 
νέων ανθρώπων και μορφωμένων ανθρώπων, οι οποίοι αισθάνονται μέσα τους ένα 
κενό, και την πλήρωση αυτού του κενού την βρίσκουν στη Χριστιανική θρησκεία 
και μάλιστα στην Ορθοδοξία.

Είναι γεγονός ότι και οι Καθολικοί εδώ στην Κωνσταντινούπολη δέχονται, 
κατηχούν και βαπτίζουν πολλούς μη Χριστιανούς. Είναι γεγονός ότι και οι 
Καθολικοί εδώ στην Κωνσταντινούπολη δέχονται, κατηχούν και βαφτίζουν 
πολλούς μη χριστιανούς, αλλά εμείς οι Ορθόδοξοι έχουμε – δεν θα έλεγα 
περισσοτέρους, δεν μπορώ να κάνω αριθμητική σύγκριση – πολλούς και δεν 
βιαζόμαστε να τους βαφτίσουμε. Το ίδιο μου λέει και ο Άγιος Σμύρνης: εκεί 
μεταβαίνουν πολλοί και ζητούν να βαπτισθούν, αλλά τους δοκιμάζει, τους κατηχεί 
δύο και τρία χρόνια, και μόνον όταν βεβαιωθεί ότι έχουν γνωρίσει επαρκώς το 
περιεχόμενο της Χριστιανικής μας πίστεως, τότε τους βαπτίζει.

Η Βασιλεία του Θεού, η οποία υπάρχει εντός ημών, ευχόμεθα να επεκτείνεται 
διαρκώς σε όλη την οικουμένη. Ευχόμεθα ο Θεός να πληροί όλους εμάς με πνεύμα 
ευθές, όπως ακούσαμε να λένε οι χοροί προ ολίγου.



Σας ευχαριστώ διότι προσήλθατε, προσκυνητές της Μεγάλης του Χριστού 
Εκκλησίας. Να ευχαριστείτε τον Θεό που σας αξίωσε να έχετε αυτό το προνόμιο, 
να έλθετε να προσκυνήσετε τα Άγια των Αγίων της Ορθοδοξίας. Είναι το κέντρο 
της Ορθοδοξίας εδώ· είναι μία πόλις όμορφη, ιστορική, φιλόξενη, που λέει και 
σημαίνει πάρα πολλά για εμάς, ιδιαιτέρως τους Έλληνες Ορθοδόξους.

Και ευχόμεθα να σας ξανασυναντήσουμε είτε εδώ είτε στους τόπους σας. «Του 
Κυρίου η γη και το πλήρωμα αυτής». Ταξιδεύω πολύ, είναι γεγονός, και όπου 
πηγαίνω και συναντώ τους κληρικούς μας και τα πνευματικά τέκνα της Μεγάλης 
του Χριστού Εκκλησίας, λέγω από μέσα μου: του Κυρίου η γη – Κωνσταντινούπολη, 
Λονδίνο, Φινλανδία, Κορέα – του Κυρίου η γη και το πλήρωμα αυτής.

Σας εύχομαι να έχετε όλα τα καλά του Αναστημένου Κυρίου. Τα παιδιά σας και 
παιδιά μας να πιάσουν τόπο μέσα στην κοινωνία, είτε στην Ελλάδα, όπου εύχομαι 
να μείνουν, είτε όπου αλλού μεταφυτευθούν, και να είναι μάρτυρες της 
Αναστάσεως του Κυρίου. Να είναι η μικρά ζύμη μέσα στην κοινωνία, μέσα στην 
οποία θα ευρεθεί ο καθένας και η καθεμία – μικρά ζύμη υπου θα ζυμεί όλο το 
φύραμα.»







(Φωτογραφίες: Οικουμενικό Πατριαρχείο)


